# 奋斗百年路启航新征程

# 牢记初心使命 争取更大光荣

# 庆祝中国共产党成立100周年

### 在法治事业的实践 和探索之路上不断前行

### □ 全国政协委员、湖北首义律师 事务所主任 谢文敏

7月1日上午,我在天安门广场东 侧观礼台聆听习近平总书记发表的庆 祝中国共产党成立100周年重要讲话, 心潮澎湃,激动万分! 当总书记庄严 宣告"经过全党全国各族人民持续奋 斗,我们实现了第一个百年奋斗目标, 在中华大地上全面建成了小康社会", 作为一个执业律师,我感到无比振 奋。总书记点燃了我们心中前行的一 把火,我们一定要在党的领导下,不忘 初心、砥砺前行,进一步弘扬革命精 神,传承革命基因,赓续共产党人精神 血脉! 我将在法治事业的实践和探索 之路上不断前行!

百年再出发,党领导人民实现民 族复兴初心不改,激励我们热情不减, 信心满满,为中华民族伟大复兴新征 程,努力再努力。

### 积极履行企业社会 责任,坚定不移地听党 话、跟党走

### □ 全国政协委员、广东省女企业家 协会会长 翟美卿

听了习近平总书记在庆祝中国共 产党成立100周年大会上的重要讲话, 备受鼓励,倍感振奋!

中国共产党一经诞生,就把为人 民谋幸福、为民族谋复兴确立为自己 的初心使命。我们民营企业家要坚定 不移地听党话、跟党走。我所在的香 江集团于2005年出资设立国家级非 公募慈善基金会,香江公益慈善的内 容和项目始终结合国家重大战略,随 着时代的变化而不断创新。30多年 来,香江集团累计向社会捐赠20亿元, 香江社会救助基金会聚焦"教育、扶 贫、救助、赈灾"四大领域,直接帮扶超 400万人次。

百年奋斗路,启航新征程!未来 我们要继续肩负时代使命,勇挑重担, 以坚定的理想信念、强烈的责任担当、 过硬的能力本领,在波澜壮阔的历史 进程中谱写新华章。

# 少数民族群众获得 感和幸福感大幅提升

### □ 全国政协委员、甘肃省社会科学院 社会学所所长 马东平

聆听习近平总书记的"七一"讲 话,回望百年历史,我们如此深刻地感 受到中国共产党因地制官地面对中国 社会现实,以高超的战略智慧带领全 国人民实现从站起来、富起来到强起 来的伟大征程。特别是党的十八大以 来,作为一名少数民族妇女,我深切地 感受到国家少数民族地区的巨大发展 和进步,从人居环境、吃穿住行,到女 性发展及个人素质的提升等方面均 有极大的改善,"小康路上一个都没有 少",少数民族群众得到了切实的实 惠,获得感和幸福感大幅提升。展望 未来,为了实现中华民族伟大复兴的 中国梦,亿万妇女要更加拥护中国共 产党的领导,增强"四个意识",坚定 "四个自信",做到"两个维护",在政治 上、思想上、行动上与以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致,听党话, 感党恩,跟党走!

# 发扬脱贫攻坚精神, 把农村的工作落实好、做 扎实

### □ "全国脱贫攻坚先进个人"、河北省 沽源县长梁乡大石砬村党支部书记

听了习近平总书记的重要讲话,我 很受鼓舞,为我们伟大的党100年来取 得的丰功伟绩感到十分自豪。大石砬 村过去是深度贫困村,按照精准扶贫、 精准脱贫的要求,我们成立种植合作 社,争取一系列生态扶贫项目,使大石 砬村实现了资源增长、生态增效、产业 增值、农民增收,群众的幸福指数与日 俱增。2019年,大石砬村获得"国家森 林乡村"和"全国生态文化村"等荣誉称 号。在村里,我每时每刻都能感受到生 活富裕起来的老百姓对党的无比拥护, 也更加坚定了我全心全意为人民服务 的初心。下一步,村"两委"班子将继续 发扬脱贫攻坚精神,把农村最基层的战 斗堡垒巩固好、建设好,把农村的工作 落实好、做扎实,埋头苦干、攻坚克难, 带领群众奔向乡村振兴新征程。

# 让企业的发展与党 的事业同频共振

□ 全国三八红旗手、全国巾帼建功标兵 莎蔓莉莎集团总裁 庄玲

习近平总书记在庆祝中国共产党

成立100周年大会上的重要讲 话,给我们的企业发展指明了前 进的方向。国家巨大的发展变化 让我感到,只有在党的领导下,国 家富强了,人民才有幸福生活,女 性才有美丽生活。"莎蔓莉莎"过 去16年的发展历程中,在用专业 的技术、先进的产品、优质的服务 让广大女性享受到美丽带来幸福 感的同时,也为社会提供了两万 多个以女性为主的就业岗位。这 些从农村出来的女性员工通过自 己勤劳的双手,通过自己的艰苦 奋斗和打拼,绝大多数已经在大 城市里扎根,实现了小康。

2020年10月"莎蔓莉莎"成 立了党支部,让企业的发展与党 的事业同频共振。我们积极投身 公益事业,多次向社会爱心捐助 累计捐款总额超千万元。我们相 信,在向着第二个百年奋斗目标 迈进的征程中,"莎蔓莉莎"一定 会信心满满阔步向前,做新时代 的"追梦人"。

# 尽己所能,为实现 伟大的中国梦不断奋斗

### □ 贵州省贵阳市开阳县蒋家寨 易地扶贫搬迁安置点居民、 西部志愿者 陈宇宇

我出生于条件艰苦的农村。 感恩祖国母亲,感恩党的好政策, 我们家从农村搬到县城,从破旧 木房住进了舒适安逸的楼房,从 以前买生活用品都不便利到家门 口学校、卫生院、扶贫车间、超市、 菜场等都很齐全,我们的生活越 来越幸福美满。

作为生在新中国、长在红旗 下的新时代青年和西部计划志愿 者,我会时刻牢记习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年 大会上的讲话"未来属于青年,希 望寄予青年",我会在生活和工作 中严格要求自己,尽自己最大的 努力做事,不断学习自我提升,尽 己所能,为实现伟大的中国梦不 断奋斗。初心易得、始终难守,我 们每一个新时代青年都应矢志不 渝坚守初心、脚踏实地践行初心。

### 人到中年红心不 减,创业路上奋斗不止

### □ 河南省平顶山市郏县家政 公司总经理 李淑娜

当听到习近平总书记在庆祝 中国共产党成立100周年大会上 宣布"在中华大地上全面建成了小 康社会"时,我不禁心潮澎湃。能 够赶上这个伟大的时代,我深感幸 福,这幸福来自党的温暖,来自创 业成功之后的喜悦,来自让1800 多名城乡姐妹靠家政服务岗位走 上小康生活的笑容,来自让80多 名建档立卡贫困户靠家政服务实 现了脱贫致富后的幸福生活。

我原是一名下岗工人,走上 自主创业之路后,历经近10年,从 一名普通月嫂,到创办区域有影 响力的家政服务公司,从一名下 岗女工,"化茧成蝶"为家政公司 的总经理。自身巨大的人生变 化,全靠有党的好政策。人到中 年红心不减,创业路上奋斗不 止。今年"七一"前夕,我光荣地 成为一名预备党员,沐浴在党的 阳光下,我要继续努力,让更多的 妇女姐妹掌握家政服务技能,为 她们提供更多的就业岗位。我们 要全力以赴,为实现全面建成社 会主义现代化强国的第二个百年 奋斗目标,做出自己的新贡献。

# 成为一名幸福的 传播者,讲好中国女 性成长故事

### □ 四川省讲师中心金牌培训师、 国家认证生涯规划师 鹿雯立

听了习近平总书记在庆祝中 国共产党成立100周年大会上的 重要讲话,我感触颇深,生逢盛 世,我和我的家庭正是在党领导 国家飞速发展的过程中,紧抓时 代给予的机遇,过上了令人羡慕 的好日子。

习近平总书记说,让每个人 都有人生出彩的机会。我是这句 话实实在在的受益者,从一名国 企宣传干部成长为全国知名培训 师、畅销书作家,开发女性幸福系 列课程,培训1000余名认证幸福 教练,影响了60多万家庭100多 万人,我个人被评为四川省三八 红旗手,我的家庭也被评为全国 最美书香家庭。

我的父母是老党员,他们常说 感谢共产党给了自己幸福的晚年生





习近平总书记在庆祝中国共产党成立

百周年大会上的重要讲话鼓舞各族各型

**乔妇女坚定理想信念巾帼再建新功** 

























### 活,有党的正确领导,人民才 有幸福生活。我梦想成为一 名幸福的传播者,我要以讲好 中国女性成长故事为使命,在 讲台上、在作品中,用语言和 文字"点燃"更多的人,以终为

### 业洪流,实现人生 价值 □ 云南省昆明妇女创业创新

始,为下一个百年目标奋斗。

积极投身创

# 示范中心主任 张梅

作为一名共产党员,国 家美丽富强,我深感自豪;作 为新时期创业女性,姐妹奋 勇争先、顽强拼搏,我深感骄

昆明妇女创业创新示范 中心自2015年创办以来,已 有3个自营的孵化园区和3 个与京东合作运营管理的产 业园区,发展成为云南女性 创业者服务为主的"双创"平 台,服务云南各州市3000多 家中小微企业和广大女性创 业者。我们在创业中听党 话、跟党走,才有了今天的成 绩。习近平总书记说:心中 有信仰,脚下有力量。越是 伟大的事业,越充满挑战,越 需要知重负重。我想说,只 要我们以"自尊、自信、自立、 自强"的精神,积极投身干创 业的洪流中,就一定会实现 自己的人生价值!

女性是建设新时代中国 特色社会主义事业不可或缺 的力量。今后,我将带领所 服务的广大妇女奋发有为, 与时代同行、和奋斗相伴,为 云南经济社会发展当好标 杆、做好示范,贡献巾帼力 量。

### 深耕金土地, 让农业成为最有 奔头的产业

### 代表、常州市新北区西夏 墅镇东南村党总支书记、 村委会主任 兰红娟 习近平总书记在庆祝中

□ 江苏省优秀党务工作者

国共产党成立100周年大会 上的重要讲话,高瞻远瞩、思 想深刻,鼓舞人心、催人奋 进。作为一名基层党务工作 者,同时也是一名农村工作 者,我深刻体会到,在党建引 领下,东南村的发展就像稻 子拔节抽穗一样,结出了累 累硕果。在农村工作23年 来,我有三点感悟:村看村, 户看户,农村发展看支部;宁 苦干,不苦熬,共同富裕才真 好;千条心,万条心,党群一 家聚民心。站在建党百年的 新起点,作为一名村支书,我 必须坚定信念,守好责任田、 深耕金土地,让农业成为最 有奔头的产业,让乡村振兴 成为最光荣的事业,让党旗 在希望的田野上高高飘扬。

### 感恩党的培 养,努力为党和人 民争取更大光荣

### □ 重庆渝中妇联党组书记、 主席 叶梅

7月1日的北京,庆祝中 国共产党成立100周年大会 让天安门广场上充盈着喜 悦,洋溢着幸福,萦绕着自 豪。30年前的7月1日,亦 正是我加入中国共产党的日 子。30年来,在党的培养 下,我个人成为奋斗在妇联 战线的基层一员,同时我也 是全国妇联执委、重庆市政 协委员、重庆市妇联常委,曾 经获得省部级劳模、抗击新 冠疫情全国三八红旗手,在 这建党百年的特殊时刻,细 数党对我的培养,心中无比

习近平总书记代表党 中央向全体党员发出号召: 牢记初心使命,坚定理想信 念,践行党的宗旨,永远保 持同人民群众的血肉联系, 始终同人民想在一起、干在 一起,风雨同舟、同甘共苦, 继续为实现人民对美好生 活的向往不懈努力,努力为 党和人民争取更大光荣! 身处这个伟大的历史时刻, 我们必须听从党中央和习 近平总书记的号召,永远牢 记共产党人的初心和使命, 在实现中华民族伟大复兴 的新长征路上继续贡献巾 帼力量。

# 感谢党带来现在的 幸福生活

### □ 新疆阿克苏市市民 邓英

当听到习近平总书记在庆祝中国 共产党成立100周年大会上庄严宣告 "在中华大地上全面建成了小康社会" 时,我激动不已。"小康"两个字,曾是 中国百姓所期盼向往的生活水平。现 如今,随着党的一系列惠民政策的实 施,人们的生活普遍提高,家家幸福美

回想过去,我们城市的商店只有 一个小卖部,里面的商品少得可怜。 现在大街小巷到处都是商店,各种食 品、日用品琳琅满目,任意挑选。和父 辈们过去的生活相比,我们真的是赶 上了好时候。如果没有老一辈的艰苦 奋斗,没有中国共产党的领导,就没有 现在的幸福生活。我们全家由衷地感 谢中国共产党,感恩共产党给我们的 幸福生活。我一定带领全家听党话、 跟党走,拥护民族团结,努力生活,在 新时代贡献自己的一份力量。

# 传承传统文化,让世 界了解魅力中国

### □北京市最美家庭、北方昆曲剧院 国家一级演员 邵天帅

在伟大的中国共产党建党100周 年的历史时刻,我和全国人民一样心 潮澎湃。能够现场聆听习近平总书记 "七一"重要讲话,更是备受鼓舞。

"80后"的我从小县城走来,扎根 大城市,从事自己喜欢的工作并从中 得到莫大的快乐,家人健康平安,家庭

总书记的重要讲话,深刻揭示了 中国特色社会主义的魂脉所在,明确 了中国特色社会主义的价值追求,为 繁荣发展中国特色社会主义文化指 明了新的方向和奋斗目标。新时代 的我们无论是在工作、学习还是生活 中,都迈向了新的台阶,也将为下一 个百年奋斗目标贡献自己的一份力 量。作为昆曲从业者,我们要把中国 传统文化继承和传承好,把传统文化 推向世界,让世界了解中国传统文化 的魅力和精髓,创造性转化、创新性 发展,更好构筑中国精神、中国价值 和中国力量。

# 用音乐赞美党,用歌 声颂祖国

### □ 全国最美家庭、湖北省武汉市 百步亭社区 张小红

在收看庆祝中国共产党成立100 周年大会盛况时,听到习近平总书记 宣布:"在中华大地上全面建成了小康 社会"那一刻,我激动地流下热泪,为 党和国家的成就感到骄傲和自豪。

作为一名自闭症孩子的家长,我 们全家的生活如今发生了翻天覆地的 变化,为此,我们感恩党、感恩各级政 府,感恩社区妇联以及全体志愿者对 我们家庭的帮助和关怀。近年来,在 社区党委和社区妇联、残联的帮助指 导下,我们全家人积极参与,在社区组 建了残障居民的"阳光小乐团",前不 久还登上了社区大舞台。看着身残志 坚的他们充满自信地站在舞台上,用 音乐赞美党,用歌声颂祖国,我心里特 别高兴。我们全家将发挥"全国最美 家庭"的引领作用,继续在社区党委的 领导下,带动更多的家庭听党话、跟党 走,在实现中华民族伟大复兴的中国 梦中实现自己的人生理想,作出更大

### 生在"红船家庭"就 要讲好"红船"故事

# □ 浙江嘉兴南湖革命纪念馆讲解员

我的父亲张新志曾是"红船"守船 人。酷暑时节的正午,他一遍遍地重 刷桐油;台风天,他曾7天7夜不离岛 守护红船;春节下大雪,他脱下衣服跳 入冰冷湖中为"红船"清理积雪。这股 拼劲让父亲从"门外汉"变成了受人尊 敬的"红船专家"。母亲徐金巧曾是南 湖革命纪念馆的讲解员。她曾对我 说,每次给观众娓娓道来"红船"故事 时,她都非常激动,由衷感慨没有共产 党就没有新中国!

受父母亲影响,因为这份"红船家 庭"的初心,毕业之后我选择从事"红 船宣讲员"这份光荣职业。我们一家 人都在"红船"中践行自己的初心使 命。习近平总书记在庆祝中国共产党 成立100周年大会上的重要讲话,令我 受到了很大的鼓舞,我会铭记习近平 总书记的嘱托,用好红色资源、守好红 色根脉,肩负起弘扬红船精神的使命, 在自己的本职岗位上继续不忘初心、 砥砺前行,讲好从嘉兴南湖上的一叶 小舟,到"中国号"巍巍巨轮扬帆远航

(中国妇女报全媒体记者 袁鹏 姚鹏 林志文 姚建 周丽婷 高峰 苏 建军 任然 周玉林 茹希佳 王江平 耿兴敏 强洪 姚改改)

社址:北京市西城区地安门西大街103号 邮政编码:100009 联系电话:新闻57983124 新媒体57983164 发行57983287 广告57983080 订阅处:全国各地邮局 国外发行:北京399信箱 国外发行代号895D 定价:全年396元 每月33元 广告经营许可证:京西工商广字第0127号 人民日报印刷厂印刷 法律顾问:北京市格平律师事务所郑菊芳律师